

# 桃李杏集中上市 初夏“果篮子”缤纷多彩



市民选购桃子 本报记者 马依钊 摄

本报讯(记者 马依钊)6月初,正是桃、李、杏集中上市的时候,桃子甘甜、李子爽脆、杏子酸甜,初夏时节,市民的“果篮子”缤纷多彩。

随着季节转换,水果市场上的应季水果也随之换季,桃

子、李子、杏子大量上市,物美价廉,选购的市民很多。昨日,记者在市区超市和农贸市场看到,红润的桃子、金黄的杏子和可口的李子被摆放在果摊的“C位”,有的超市还布置起了“桃李节”专柜。

记者了解到,当前上市的桃、李、杏品种十分丰富,既有本地产的油桃、脆桃、五月仙桃,也有“远道而来”产自河北、山东等地的黄杏、青李。三类水果“身价”整体差不多,按照品相、质量等划分,每斤价格基本在1元到3元不等。相比之下,桃子价格便宜些,杏子、李子价格稍高。

水果批发商吴先生向记者介绍,桃、李、杏这类应季水果已经进入集中上市阶段,不仅口感越来越好,价格也从尝鲜期过渡到平稳期。后期,随着杏子、李子采摘进入尾声,各类品种的桃子还将迎来近一个月的上市期,市民可以大饱口福。



## 提个醒儿

### 麦收季节,消防安全需注意

本报讯(记者 马依钊)麦收时节,天干物燥,正是火灾易发和多发的季节,消防安全问题不容忽视。

昨日,记者从市消防部门获悉,麦收期间,我市天气以晴热为主,地表温度很高,一个烟头甚至一个火星儿都极易引发火灾,麦收防火要注意以下事项。

尽量不在成熟的麦地里吸烟,烟蒂要用脚彻底踩灭,严禁焚烧麦茬儿。进入田间进行收割、运输作业的联合收割机和拖拉机应佩戴防火罩和灭火器。严禁电动机械使用裸露电线、挂钩线,临时架设的电线也要固定牢靠,防止落地伤人,产生火灾。

麦子收割后要做到随收随打,粮食随时运走,麦秸随时处理,切忌麦穗、麦秸混放,教育好孩子不要玩火。不要在通行的公路、街道上晒粮,不准私接乱拉乱装电线和电器,避免造成财产损失和人身伤害。

麦地一旦发生火灾,一定要在积极主动扑救的同时,开辟和其他麦场及可燃物之间的隔离带,并对邻近的可燃物进行喷淋,防止飞火酿成大灾,并及时报警。

与此同时,还要坚决禁止焚烧秸秆的行为。自觉做到不随意堆放秸秆、不焚烧秸秆,对遗留在田地里的秸秆和干草应进行集中处理。

## 用勤奋与汗水绘就多彩青春

### ——专访信阳农林学院优秀毕业生刘洁

本报记者 李亚云

昨日,记者在信阳农林学院大学生创业中心见到刘洁,这位短发姑娘眉清目秀,脸上始终挂着笑容,让人如沐春风。在接下来的交谈中,记者读懂这位看似柔弱女孩背后的坚毅品格。从入伍历练到考研成功,6年时间内,她用勤奋与汗水绘就多彩青春底色。

记者见到刘洁时,她正在为毕业论文答辩做最后的准备,这是4年本科生涯的最后一站,毕业离校的时间已经近在眼前。即将别离母校,刘洁心里交织着多种情绪,但占据最重分量的还是离别前的不舍。

作为林学院林学(经济林方向)2017班班长,刘洁曾任林学院学生会主席,校园、班级都曾记录着她成长脚步与奋斗的印记。作为一名光荣的中国共产党党员,刘洁在校期间先后获得过“国家奖学金”“国家励志奖学金”“校优秀学生干部”等多项荣誉。

荣誉之上,更添光环。今年,刘洁以优异的成绩考上了中国农业大学植物营养系研究生。“考研就像两万五千里长征,摆在你前方的有很多困难和障碍,但是无论遇到什么困难,只要放平心态,坚持到底,就能成功。”总结自己考研成功经验,刘洁说无非“坚持”二字。

谈及坚持,刘洁的眼中流露出坚毅。从她的眼神和



接受记者采访的刘洁 本报记者 李亚云 摄

举止形态中,依然可见两年军旅生活在她身上留下的印记。“在部队两年的磨炼,让我变得更有毅力、更加坚强,也更有血性,这是我收获的最宝贵的人生财富。这些品格是我在学业上不断进取的支撑,更是我以后人生道路上的指路明灯。”刘洁动情地说。

在4年本科学习中,刘洁经过求知探索,慢慢明确了自己的人生方向。在得知被中国

农业大学录取的那一刻,刘洁欣喜不已,“我知道我离自己的梦想又近了一步!”

“近年我国农业转型需求日益迫切,如何实现农业的可持续发展、完成农业绿色转型对中国这个人口大国来说至关重要,我们身为青年理应肩负起国之重担。”刘洁表示,重任在肩,将全力以赴。今年暑假,刘洁将走进田间地头,在试验田里继续筑梦、继续成长。



本周我市最高气温将飙升至35℃

### 高考遇“高烤” 防暑不能少

本报讯(记者 张方志)夏粮丰收之际,农民们最欢喜的当属万里晴空、雨水远离。幸运的是,上周我市天气刚好以晴朗为主。天气预报显示,本周我市依然以晴朗天气为主。

据气象部门统计,上半年以来,我市多阴雨天气。但是,临近夏粮丰收之际,我市天气一改阴雨状态,代之以晴朗为主。尤其是上周,我市天气以晴朗为主,气温迅速飙升到“3”字头以上。为此,部分县区于昨日发布了气温直达37℃的高温预警。这种天气对于夏粮丰收意味着利好,但是对于参加高考的学子来说,多少有点热了。

今日,2021年高考举行。市气象局的天气预报显示,高考期间,我市天气将以晴朗为主,最高气温将飙升至35℃,这对于广大考生来说,是很大的考验。但是,古人说得好:“任尔东南西北风,我自岿然不动。”胸有成竹之下,外在因素多半不至于改变结局。

当然,高温之下,防患工作还是要做在前头的,防中暑物品要提前准备,人丹、清凉油、饮用水最好配备齐全。

晴朗高温天气也不会持续进行。据市气象局天气预报显示,从本周三开始,我市天气将转入多云,气温有所下降,小雨或将普降信阳大地。

